

NACIONALNI PARK BIOGRADSKA GORA



NACIONALNI PARK BIOGRADSKA GORA SMJEŠTEN JE U CENTRALNOM DIJELU PLANINE BJELASICE, IZMEĐU RIJEKA TARE I LIMA. OVAJ PARK KRASE PLANINSKI VISOVI, PRASTARE ŠUME, PITOME LIVADE, JEZERA, POTOCI I UVALE. ZAŠTITA PROSTORA PARKA DATIRA OD 1878. GODINE, KADA JE TADAŠNJI GOSPODAR CRNE GORE, KNJAZ NIKOLA PETROVIĆ, NAREDIO DA SE BIOGRADSKA GORA ZBOG SVOJE IZUZETNE LJEPOTE I PRASTARE ŠUME KOJA GA OKRUŽUJE, STROGO ČUVA. NACIONALNIM PARKOM PROGLAŠENA JE 1952. GODINE.



U Nacionalnom parku rade: biolozi, šumari, geografi, vodiči i nadzornici. Oni se brinu o Parku. Istražuju ga, čuvaju, uređuju, upoznaju posjetioce sa njegovim prirodnim i kulturnim vrijednostima i vode računa da se ljudi u njemu ponašaju u skladu sa pravilima.

Zadatak:

1 ŠTA SE SVE U NACIONALNOM PARKU NE SMIJE RADITI. ZAOKRUŽI TAČAN ODGOVOR:

- a Loviti ptice; b Voziti biciklo; c Paliti vatru; d Brati i čupati biljke; e Posmatrati ptice; f Bacati otpatke;
g Šetati pješačkim stazama; h Uznemiravati životinje; i Sjeći šumu

U Nacionalnim parkovima postoje pravila ponašanja kojih se moraju pridržavati svi posjetioци. Upoznavanjem sa pravilima ponašanja i ti možeš doprinijeti očuvanju parka, njegove prirode i kulture.

DA LI ZNAŠ

...da se boja krzna srna razlikuju tokom ljeta i zime. Ljeti je rđastocrvena, a zimi kestenjastosiva,
...da srne znaju vrlo dobro da plivaju.



Svaki nacionalni park ima karakterističnu životinju po kojoj je prepoznatljiv. Biogradsku goru predstavlja srna. To je životinja vitkog, skladnog i elegantnog tijela, sa jedva vidljivim repićem. Svi njeni pokreti su hitri i ljučki. Skače u iznenađujuće dugačkim skokovima u luku, pri čemu može preskočiti bez napora jarak ili visok žbun. Srna se odlikuje ostrim čulom vida, sluha i njuha. Žive u manjim grupama. Srndać obično živi sa jednom, ređe dvije ili tri srne i njihovom lanadi. Danju se srne odmaraju u mirnijim područjima, gdje pronalaze zaklon, a predveče izlaze kako bi pasle na šumskim livadama ili u poljima. U zoru se vraćaju u svoje zaklone.

U Nacionalnom parku Biogradska gora, ova životinja je pronašla mir i zaštitu. Tokom zime, na posebno određenom prostoru, nalaze se solila i hranilice, gdje nadzornici Parka ostavljaju so i sijeno za ove životinje.